



小学生绘制垃圾分类手抄报,传递环保理念。



小朋友们将卡片装点寄语树上。



一位小学生和家长一起,将美好愿望挂上“树枝”。

垃圾分类还能这样“玩”



绿色的寄语卡片表达节约环保的心愿。

在垃圾分类体验区,张家湾枣林庄民族小学的手正一和张靖萱目不转睛地盯着大屏幕,“废旧衣物是属于什么垃圾?”系统提问之后,两个小朋友迅速按向图案,大屏幕瞬间出现了:很棒,回答正确。就这样,两人一会儿就连闯了10关。“这个好好玩,真的还想再玩一会……”看着后面排队的同学,两个小朋友有点意犹未尽。

近日,全区首家环卫宣教展示厅正式落成,位于临河里地铁站公厕二层,大约130平方米,面积不大,麻雀虽小五脏俱全,市民在这里不仅可以了解我区垃圾分类体系现状、垃圾分类工作的动态点滴,以及垃圾清运处置全流程;还能参与趣味互动游戏,在环保天地写感言,在折纸区、作画区留下环保主题的作品。

当天,展厅迎来首批“打卡小客人”——通州京环公司职工子女,10多名中小学生在家长的带领下,通过观看宣传视频、互动体验、手工制作等,在学中玩、玩中学,启迪分类意识。

在展示区,样式不一的垃圾转运模型颇引人关注,“垃圾”从市民家门口出发,经过小型垃圾车收集,然后运输到垃圾中转站再次压缩,再运送到垃圾处理厂进行焚烧发电,垃圾转运过程一清二楚。为增加环卫宣教互动性,展厅特别设置了一块100寸的大屏幕,进行游戏互动,“垃圾连连看”、“趣味捡垃圾”等小游戏生动活泼地展示了垃圾干湿分类等小知识,“大棒骨属于什么垃圾?”“厨余垃圾。”“错了,小朋友们,大棒骨是属于其他垃圾,因为它不容易腐烂。”听到工作人员的解释,小朋友们才恍然大悟。

展厅还专门开辟了一块墙壁,挂满了当天参观的孩子们绘制的画作。小学生于正一看到自己的作品被挂在墙

上非常开心,他告诉记者,他的爸爸是名环卫工人,平时在家经常告诉他爱护身边环境,今天通过参观又了解到垃圾处理流程,“原来从打扫卫生到垃圾分类、转运以及最后的再利用要经过这么多道工序,等上学时要把这些知识告诉同学们,让大家都爱护环境不随便扔垃圾,这样和爸爸一样的环卫工人们的工作就能轻松一点。”

当天,小朋友们还写下对未来环境的美好寄语,并将卡片装点在寄语树上。

“我们打造这个环卫宣教展示厅,目的是为了记录环卫事业的变迁,展示环卫发展的未来,让广大市民了解环卫事业在城市变迁中的重要作用,提高广大市民爱护环境的意识。”通州京环公司相关负责人告诉记者,展示厅是集静态展示、互动体验和宣教培训于一体,主题内容展示区可根据不同宣传主题定期更换宣传内容,目前该区域以生活垃圾处理为主线,通过视频互动、数据模型等展示方式深入浅出地展现了生活垃圾从产生、分类、运输到终端处理转化的一系列流程,让参观者了解垃圾分类的同时加强对垃圾清运转运作业工艺的认知。

接下来,该环卫宣教展示厅将完善互动区,增设垃圾分类体验功能,并定期举办不同主题的环卫宣传展览,将其打造成为城市副中心标准的市民环保知识普及教育基地,以及环境卫生技术成果和相关学术交流活动平台,成为城市副中心环境建设的新名片。“未来,我们会陆续针对居民、街道机关、学校、企事业单位等不同群体,利用实践区和线上平台开展手工制作、答题、积分兑换等活动,让参观者更积极地参与到垃圾分类新风尚中。”该负责人介绍。

据了解,疫情防控期间,展厅只接受团体报名。

记者 冯维静/文
唐 建/摄



宣讲员为孩子们讲解垃圾分类知识。



展示墙宣传普及环保知识。



孩子们与垃圾车模型合影。



绘画作品倡议绿色出行。

